

Информация
о результатах проведения на территории Тамбовской области
межведомственной комплексной оперативно-профилактической
операции «Дети России-2017».

В период с 17 по 26 апреля и с 13 по 22 ноября 2017 года на территории Тамбовской области были проведены два этапа межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2017».

В период подготовки к проведению данной операции в управлении по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Тамбовской области был разработан межведомственный план, предусматривающий организацию и исполнение мероприятий, направленных на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. Отдельными пунктами плана была предусмотрена деятельность органов здравоохранения и образования области, а также администраций муниципалитетов, направленная на проверку мест массового пребывания несовершеннолетних и молодёжи, мониторинг сети Интернет, широкое информирование общественности о проведении акции, а также активизацию профилактической работы в образовательных организациях.

План утверждён заместителем начальника УМВД России по Тамбовской области – начальником полиции А.А. Соломатиным и первым заместителем главы администрации, руководителем аппарата областной антинаркотической комиссии О.О. Ивановым.

В целях координации усилий сотрудников задействованных ведомств и служб, при управлении по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Тамбовской области был создан межведомственный штаб, в состав которого вошли руководители и сотрудники УКОН, УОООП, ООДУУП и ПДН, УУР, УГИБДД, ОИОС УМВД России по Тамбовской области, а также представители органов образования и здравоохранения Тамбовской области.

Накануне проведения первого этапа операции «Дети России» на базе управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Тамбовской области было организовано проведение семинарского занятия с привлечением врачей-наркологов ТОГБУЗ «Тамбовская клиническая психиатрическая больница», посвященного актуальным вопросам проведения методологически правильного тестирования наркотического опьянения граждан в свете появления новых потенциально опасных психоактивных веществ среди молодёжи.

На подготовительном этапе сотрудниками УКОН УМВД России по Тамбовской области были разработаны листовки и буклеты с информацией о

пагубных последствиях немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ и о юридической ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психоактивных веществ, а также видеоролики антинаркотической направленности, демонстрирующиеся на правах социальной рекламы на плазменных панелях, размещенных на центральных улицах областного центра. В целях противодействия распространению наркомании и наркопреступности в данных материалах были указаны номера телефонов доверия, по которым можно сообщить о фактах торговли наркотиками, содержания наркопритонов, а также получить необходимые консультации по вопросам лечения, реабилитации и ресоциализации наркопотребителей.

Данная информация распространялась среди населения не только силами сотрудников подразделений УМВД России по Тамбовской области, но и при активном содействии Управления по связям с общественностью администрации г. Тамбова, администраций муниципальных образований, а также в ходе проведения межведомственных профилактических мероприятий и через средства массовой информации.

Совместными усилиями органов внутренних дел, областной и муниципальных антинаркотических комиссий, образовательных организаций и учреждений здравоохранения за весь период операции было проведено 13088 мероприятий профилактической направленности.

Так, 18 апреля текущего года в Учебном театре ТГУ имени Г.Р. Державина прошёл межнациональный фестиваль «Студенческая весна» с приглашением выпускников тамбовских школ. На фестивале были представлены творческие номера и просветительские программы, отражающие культуру разных стран, пропагандирующие патриотизм и стремление к здоровому образу жизни.

Перед началом мероприятия заместитель начальника отдела организации взаимодействия с органами государственной власти и межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УКОН УМВД России по Тамбовской области, подполковник полиции М.В. Краснослободцева обратилась к школьникам и студентам с напутственным словом.

Представители УКОН в качестве членов жюри судили конкурсные выступления, а также вручали студенческим командам призы и дипломы за победу в различных номинациях.

19 апреля 2017 года в Центре единоборств имени Е.Т. Артюхина состоялся Чемпионат Тамбовской области по греко-римской борьбе, в котором участвовало 45 юных спортсменов, в том числе воспитанники секции УКОН для подростков из групп риска наркотизации и криминализации, занятия в которой в рамках проекта долговременного социально-педагогического сопровождения проводит оперуполномоченный по особо важным делам отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики, майор полиции А.А. Балыков. По итогам соревнований, в

весовой категории до 66 кг чемпионом стал воспитанник данной секции Потапов Александр, а в весовой категории до 59 кг призовое третье место занял его товарищ по секции Криволапов Данила.

20 апреля текущего года сотрудники ООВОГВ и МВП УКОН приняли участие в VI Международной научно-практической конференции по теме «Актуальные вопросы уголовного права, уголовного процесса и профилактики преступлений», которая состоялась на базе Института права и национальной безопасности ТГУ имени Г.Р. Державина. С докладами выступили учёные из Саратова, Москвы, Тамбова, представители прокуратуры и суда Тамбовской области.

В секционной части конференции выступила заместитель начальника ООВОГВ и МВП УКОН УМВД России по Тамбовской области подполковник полиции М.В. Краснослободцева об опыте работы УКОН по профилактике преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в молодёжной среде, а также среди военнослужащих войсковых частей, расположенных в пределах региона, и сотрудников правоохранительных структур.

В период операции «Дети России-2017» на базе Тамбовского педагогического колледжа Управлением по контролю за оборотом наркотиков УМВД совместно с Управлением образования и науки области, Центром медицинской профилактики Тамбовской области, Центром профилактики и борьбы со СПИД организован ряд мероприятий с участием студентов, волонтеров из организаций среднего профессионального обучения. Так, 21 апреля для 2-3 курсов проведена антинаркотическая акция в поддержку здорового образа жизни. Мероприятием охвачено свыше 190 студентов колледжа.

В тот же день под руководством заместителя главы администрации Тамбовской области Н.Г. Астафьевой состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации области, где главенствующее значение имели вопросы о состоянии и новых тенденциях в профилактической работе с несовершеннолетними, ранее совершавшими различные правонарушения, а так же о выработке мер по профилактике девиантного и суицидального поведения подростков. Заседание проводилось в режиме видеоконференции и широко освещалось региональными СМИ.

Логичным продолжением данного заседания стал организованный 25 апреля текущего года членами комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Тамбовской области семинар для сотрудников полиции, медицинских и педагогических работников, посвященный новым формам профилактической работы среди подростков групп риска наркотизации и криминализации.

26 апреля 2017 года состоялся круглый стол под названием «Основные аспекты здорового образа жизни». В программу мероприятия вошли выступления по темам: «Организация воспитательной работы в

профессиональных образовательных организациях по формированию здорового образа жизни среди студентов», «Основы здорового образа жизни», «Противодействие распространению наркомании в молодёжной среде», «Профилактика СПИД/ВИЧ-инфекции в молодёжной среде», «Пищевые зависимости. Как справиться с ними?». На круглом столе демонстрировались лучшие практики волонтерской работы в рамках акции «Колледж-территория без наркотиков!».

26 апреля текущего года руководством УКОН УМВД России по Тамбовской области совместно с областной антинаркотической комиссией организован приём делегации из Пензенского региона под руководством заместителя Министра труда, социальной защиты и демографии Пензенской области Е.Н. Егоровой, прибывшей в Тамбовскую область для ознакомления с опытом работы тамбовских специалистов по созданию регионального сегмента реабилитации наркозависимых и организации его деятельности в субъекте.

В ходе визита состоялось совещание по вопросам функционирования сегментов государственной и негосударственной системы реабилитации потребителей ПАВ. Специалисты УКОН УМВД России по Тамбовской области довели до пензенских коллег информацию о положительном опыте противодействия религиозным сектам, организующим псевдореабилитационные центры. Обсуждались вопросы необходимости введения сертификации данной деятельности на федеральном уровне, а также вопрос актуализации деятельности АНК регионов и совершенствования системы межведомственного взаимодействия по снижению спроса на наркотики и выполнению функций по координации деятельности различных субъектов профилактики.

Пензенской делегации передан методический материал по проблематике лечения химических зависимостей, реабилитации и социальной адаптации больных наркоманией, подготовленный сотрудниками УКОН УМВД России по Тамбовской области.

Согласно ранее утвержденному Управлением образования Тамбовской области плану, в ряде учебных заведений Тамбовщины проводится работа по психолого-педагогическому тестированию учащихся, обобщение результатов которой намечено на конец учебного года.

15 ноября текущего года сотрудниками УКОН УМВД России по Тамбовской области проведено совещание руководителей образовательных учреждений областного центра, направленное на формирование единого антинаркотического пространства в образовательных учреждениях, разработку системы духовно-нравственного воспитания, включающую обращение к здоровому образу жизни с учетом региональной специфики.

Сотрудниками УКОН акцентировалось внимание на инновационных формах и методах антинаркотической деятельности, было предложено выстраивать профилактическую деятельность с учетом психолого-возрастных

особенностей обучающихся. Руководители образовательных учреждений снабжены методическим материалом по рассматриваемой тематике.

Достигнута договоренность о проведении цикла общешкольных родительских собраний по теме «Профилактика химических зависимостей у несовершеннолетних», в проведении которых примут участие сотрудники УКОН УМВД России по Тамбовской области, врачи-наркологи, представители тамбовского духовенства, регионального отделения Всероссийского общества трезвости и здоровья, общественные организации.

16 ноября 2017 года на базе Комитета образования г. Тамбова был проведён семинар по вопросам профилактики потребления психоактивных веществ и наркопреступности в подростковой среде, в котором приняли участие свыше пятидесяти руководителей и работников организаций дополнительного образования областного центра.

Собравшиеся были ознакомлены с наркотической и криминогенной ситуацией в Тамбовской области, степенью участия в преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, несовершеннолетних, обучающихся в образовательных организациях г. Тамбова, а также признаками наркотического опьянения и медицинскими последствиями употребления синтетических видов наркотиков.

Участники семинара были снабжены методическими пособиями по профилактике наркомании, а также им были доведены телефон доверия УМВД России по Тамбовской области и контактные телефоны специализированных учреждений для получения наркологической и психологической консультаций.

Кроме того, в период с 20 по 23 ноября 2017 года сотрудниками УКОН УМВД России по Тамбовской области совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Тамбова, подразделениями ПДН и ГИБДД, юридическим отделом Тамбовской областной Думы с целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, экстремизма, употребления спиртных напитков, наркотических средств и токсических препаратов в общественных местах, предупреждения повторных преступлений был проведен цикл общественных приёмных (4 мероприятия) для учащихся, студентов и педагогов учебных заведений, в которых обучаются подростки группы риска наркотизации.

В результате эффективного взаимодействия сотрудников УКОН УМВД России по Тамбовской области и представителей Отдельского Казачьего общества Тамбовской области только в период проведения акции было выявлено 4 сайта в сети Интернет, содержащие информацию о незаконной продаже наркотических средств и психотропных веществ, по подбору кандидатов для бесконтактного распространения наркотиков так называемым методом «закладок», культивации наркосодержащих растений, изготовлении и пропаганде потребления наркотических средств и психотропных веществ в немедицинских целях.

Всего с начала 2017 года в результате совместной работы членов волонтерского отряда «Бумеранг», действующего на базе ТГУ им. Г.Р.

Державина, представителей Отдельского Казачьего общества Тамбовской области и сотрудников УКОН УМВД России по Тамбовской области было выявлено 17 сайтов в сети Интернет, на страницах которых присутствовала информация, направленная на пропаганду потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Сведения о данных сайтах в соответствии с Приказом МВД №827 от 12 декабря 2016 года направлены в Роскомнадзор посредством заполнения на официальном сайте данного ведомства электронной формы, предназначенной для обращений подобного рода.

Развивается взаимодействие в сфере профилактической работы полиции с казачьими обществами и на местах. Так, в ходе осмотров мест массового пребывания несовершеннолетних, а также учреждений с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних, проводимых сотрудниками ГКОН совместно с УУП и ПДН МОМВД России «Кирсановский», представители Кирсановского хуторского казачьего общества на регулярной основе принимали участие в данной работе, используя её для популяризации казачества как социо-культурного феномена.

Практика совместной работы с казачьими объединениями в сфере проведения оперативно-профилактических мероприятий в местах массового досуга молодежи активно применяется и на территории обслуживания МОМВД России «Моршанский», МОМВД России «Расказовский», МОМВД России «Мичуринский», МОМВД России «Уваровский» и ОМВД России по г. Котовску. Всего совместно с казаками сотрудниками УМВД России по Тамбовской области было проведено 127 мероприятий.

Кроме того, на территории Сосновского района Тамбовской области к обследованию мест массового пребывания несовершеннолетних в период проведения первого этапа операции «Дети России-2017» привлекались и члены добровольной народной дружины из числа местных жителей.

Вносят посильную лепту в борьбу с распространением наркомании среди молодежи и члены волонтерских отрядов г. Тамбова. Так, в ходе первого этапа операции «Дети России» студентами-волонтерами было выявлено несколько десятков надписей на стенах жилых домов и общественных зданий, содержание которых призывает приобретать и употреблять наркотические средства и психотропные вещества. Этот почин нашел живой отклик у администрации г. Тамбова, и по завершении проверочных мероприятий сотрудниками полиции по фактам появления указанных надписей принято решение о выделении сил и средств, необходимых для их уничтожения. В настоящее время достигнуты договоренности о постоянном сотрудничестве руководителей волонтерских отрядов Тамбовской области и администраций муниципальных образований в данной области.

В рамках оперативного сопровождения операции «Дети России-2017» 20 апреля 2017 года сотрудниками ГКОН ОМВД России по Тамбовскому

району совместно с сотрудниками ОУР ОМВД России по Тамбовскому району на остановке мкр. Центральный п. Северный Тамбовского района был задержан гр. Ч., 2000 года рождения, у которого был обнаружен и изъят пакетик, содержащий наркотическое средство «соль». Подросток был освидетельствован, в результате чего в отношении него был составлен протокол по ст. 20.20 КоАП РФ. В настоящее время гр. Ч. осужден за совершение преступления предусмотренного ст. 228 ч.2 УК РФ к лишению свободы сроком на полтора года условно.

Всего в ходе операции по преступлениям, совершенным в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, было возбуждено 59 уголовных дел, 242 человека привлечено к административной ответственности, (из них – 7 несовершеннолетних), из незаконного оборота изъято 3860,16 грамма наркотических средств, значительную часть из которых составляют марихуана, а также наркотики синтетического происхождения.

УКОН УМВД России по Тамбовской области